



北仑区岷山学校411班

学习之歌

随着年龄的增长,同学们慢慢学会了千许多事情,同时体验到了满满的成就感。磕磕绊绊的学习和体验过程,必定伴有起起落落的故事,自然而然地就有了悲悲喜喜的心情,弹奏出跳跃、新鲜、生动的学习之歌。那么,让我们来看看这些同学学会了什么,他们丰富细致的描写有否与你产生共鸣,是否吸引和感动你呢?

指导老师 曹爱娜

我学会了钓龙虾

许靖雨(证号 2217852)

爸爸经常给我讲他小时候钓龙虾的有趣经历,听得我心里直痒痒。趁着五一放假,我拉着爸爸带我去钓一次,爸爸爽快地答应了。

我们提着水桶、小凳子、食物等来到梅山农田的水沟边。爸爸拿出准备好的猪肝系在一根绳子上,再把绳子的另一头系在竹竿上。

我把饵轻轻地放入水中,忽然,有一股神秘的力量把绳子往水底拉去。正当我要将竹竿甩上岸时,谁知这位经验丰富的虾将军一下子松了口,又回到了水的怀抱。我失望极了,妈妈告诉我:“当龙虾上钩时,千万不能着急,要轻轻地用小龙虾拉到水面,再用渔网去抓。”

我静静地等着,目不转睛地盯着水面,害怕自己稍微一放松,龙虾就会消失得无影无踪。果然,功夫不负有心人,龙虾上钩了。我正准备用网去捞,可龙虾一摆尾巴,又跑了。“妈妈,为什么我都钓不到龙虾啊?”我抱怨地问道。妈妈说:“耐心和技巧都很重要,要看准时机。”

我吸取了前两次的教训,继续坐在水沟边,等待龙虾上钩。随着线有规律地动着,我就知道机会来了。我把龙虾慢慢地往水面拉,当它隐约可见时,我拿起网兜悄悄地放入水中,慢慢地靠近,然后猛地朝它扣去。“嘿嘿,现在逃不出我的手掌了吧。”我得意地笑道。

这次我不仅钓到了美味佳肴,更学会了要耐心等待每一件事情。

我学会了钉纽扣

丁书颜(证号 2217857)

晚饭后,妈妈坐在沙发上钉纽扣。”我瞬间来了兴趣:“我来试试。”“好啊,接下来交给你啦!”妈妈把针线交给我。

我把纽扣放在该钉的位置上,针头从反面向上戳,可怎么都戳不进孔眼,再往旁边挪了挪,针头一下探出头来。“哇,痛死我了!”针一下子戳到我的手指,我情不自禁地大喊,眼泪不争气地流了下来。“还要继续缝吗?”妈妈问道。“当然,还没缝好呐,我能坚持。”我想到了一个好办法,把针头先顶出来,再把纽扣放上去,就不会扎到手啦!这样上下来回交叉两个十字,最后在反面打结。

打结时我又犯难了,感觉手不听使唤。可已经到了最后一步,我不能放弃。我凝神静气,认真地把线绕了几圈,慢慢地把圈挪到针的最底端,顺势拉紧,终于大功告成。

“世上无难事,只怕有心人”。看着一颗颗小小的扣子回归原位,我的心里美滋滋的。

我学会了钓鱼

金芊妤(证号 2217864)

星期天,爸爸带我去鱼塘钓鱼。

爸爸左手拿蚯蚓,右手拿鱼钩,一点一点地把蚯蚓往钩子上穿。原来这么简单!我按着爸爸的动作去穿蚯蚓,可蚯蚓是活的,还很软,好不容易捉住了,它一挣扎,又掉了。我急得手心直冒汗。爸爸见了说:“你要轻轻抓住蚯蚓,再顺着它的身体往下穿。”按着爸爸讲述的方式,果然穿好了。

我立马甩动渔竿,把鱼钩放进水里。“只要浮标往下沉,就说明鱼正在吃鱼饵,可以迅速提竿。”爸爸说道。我听了爸爸的话,坐在板凳上,目不转睛地盯着浮标。过了一会儿,我感觉到浮标往下沉了,可还没等我反应过来,那条狡猾的鱼已经咬掉蚯蚓逃跑了。我垂着头说:“钓鱼可太难了!”爸爸语重心长地对我说:“钓鱼不能着急,心急吃不了热豆腐。”我静下心来,继续钓。浮标又动了,只听爸爸喊道:“快!马上提竿!”我听到指示,迅速提竿,只见一条小鱼被鱼钩牢牢地钩住,正甩着尾巴挣扎呢。

哈哈,我终于钓到人生中的第一条鱼啦!

我学会了套被套

潘心远(证号 2217845)

学校要组织一次套被套比赛,老师让我们回家好好练习,优秀者将代表班级去比赛。我回到家,赶紧让妈妈教我。

妈妈教了我一种最省时的方法:先把被套翻过来铺在被子上,每个角对齐,手伸进被套里,抓住上面的两个角往外翻,抖一抖就好了。看完妈妈“完美的表演”,我觉得也不难嘛。

我先两手伸进被套,抓住被角使劲向前一抖,被套翻好了。然后,我右手贴着被套使劲往里伸,伸到最里面后抓住被子的一角,可要抓另一个角时,我就手忙脚乱了。尝试了好久,还是感觉不对劲。妈妈在一旁看得心急如焚:“不要急不要慌,你想想自己刚刚是从正面伸进手的,还是从反面伸进手的。”对哦,我顿时茅塞顿开,又重新试了一下,终于成功了。妈妈也露出了欣慰的笑容:“你看,失败乃成功之母,多练习几次不就成功了嘛。”

我回想了套被套的过程,看似简单但还真是挺不容易的,要脑力和体力相结合,而且一定要先思考后动手,才会成功。

我学会了骑马

唐佳鑫(证号 2217867)

我是在昆明跑马场学会的骑马。那个跑马场好大啊,就像一个大型足球场。小孩子有专门的矮马可供选择。我一眼挑中了一匹鬃毛浓密、膘肥体壮、眼神温和的矮马。

我轻轻地摸着马的鬃毛:“乖乖的啊,我很喜欢你。”没几下,马竟然把头微微地朝我靠了一下,它也太通灵性了吧。

我踩着马镫上马,抓住缰绳,俯下身紧紧抱住马头,生怕自己掉下去。“身子挺直,很安全的。”马夫温和地提醒。我战战兢兢地挺直身子,全身肌肉紧绷,仿佛成了木头人。

马夫牵着马绕了一圈后,让我独立驾驭。我抓住缰绳,尝试着指挥马儿。放松缰绳,马的速度就慢下来;抓紧缰绳,马儿就渐渐地跑动起来;大腿夹紧马肚子,马儿也绷紧肌肉跑动;放松腿部肌肉,轻轻摇晃马镫,马儿也放慢脚步。就这样,我在跑马场上绕了几圈,或快或慢地指挥马儿前行……我享受着和风从耳边拂过,这种感觉远不是双脚踩在地上可以媲美的。

我学会了做龟苓膏

支昕瑜(证号 2217863)

炎炎夏日到来了,我又想吃清热解火的龟苓膏了。妈妈买了材料,我们决定自己动手制作。

按照说明,我舀出一勺大概10克的粉,放在大碗里。粉呈咖啡色,闻上去有一股浓浓的中药味。我又往碗里加入少许温开水,拿起勺子,一顿搅拌。很快,它们就融合在一起,变成了黏糊糊的形态。我又倒入刚煮开的水,在一阵暴雨般地搅拌后,它们最终完美地融合在一起了。我把它们倒入锅里,打开火,让它们在锅里沸腾一下就大功告成了。忽然,意外发生了,锅里的液体沸腾起来,浪潮般往外涌。瞬间,整个灶台都变成了咖啡色。我慌张地看着妈妈,妈妈也吃惊地看着我。最后还是老爸冲了进来:“你们在煮中药吗?还是想把厨房给炸了呀?”我们俩这才回过神来,赶紧把锅从灶台上拿开,又拿来抹布擦干净灶台。我把锅里的汤汁倒入碗里,接下去就是静静地等待了,等它完全凉透,龟苓膏就成功了。

终于,碗里的液体凝固了,表面看上去滑滑的,摸上去QQ弹弹,跟果冻一样。看到爸妈开心地吃着做成的龟苓膏,我别提有多开心了。

我学会了包粽子

北仑区小港实验学校405班
丁芷萱(证号 2217280)

端午节快到了,我跟着奶奶学包粽子。

奶奶将事先准备好的粽叶、糯米、红枣等食材依次排开,然后把两片粽叶叠起来一折,就成了一个漏斗,顺手放一些糯米进去,再放上两三颗红枣,然后再放一些糯米,最后将粽叶往下一折,用棉绳捆扎起来,一个完整的粽子就包好了。

我看着奶奶包粽子很轻松的样子,心里暗自自喜:“这包粽子也太简单了吧,难不倒我。”我便有模有样地学着包了起来。

我拿来两张粽叶交叉一叠,一个漏斗状就出来了,按步骤依次放入糯米、红枣,再铺上一层糯米,最后将粽叶往下一折,这一切都很顺利。到了用绳捆扎的时候便遇到了困难,不管我怎么捆扎,就是捆不住,气得我都想放弃了。这时,奶奶手把手地教我捆扎的方法,一只手按住绳子不放,用另外一只手将绳子把它缠绕起来,捆扎的时候绳子一定要捆紧,这样子在煮的时候才不会散架。

我再次拿起粽子,一步一步按照奶奶的方法去做,终于捆扎成功了。这使我信心大增,接连包了好几个,样子一个比一个好看。

我吃着自己包的粽子,感觉味道特别美味。

拔萝卜

宁波杭州湾新区世纪城
实验小学405班

陈妍诺(证号 2209943)

指导老师 沈娜

那次拔萝卜的经历令我记忆犹新。

那天傍晚,我们在老师的带领下,排着队进了萝卜地,东瞧瞧、西望望,各自找到一株中意的萝卜。我用手扒开一小部分泥土,怀着兴奋的心情,抓着萝卜的两片叶子向上拔。由于太用力,我竟然一屁股坐在泥地里,叶子断了,可萝卜却纹丝不动。这时,我想起了“一根筷子易折断,十根筷子硬如铁”的道理,我把剩下的所有叶子一起抓在手里,费了九牛二虎之力,终于将萝卜连根拔起。刚刚拔出来的萝卜还带着不少泥土,散发着阵阵清香,仿佛轻轻一掐就能掐出水来。萝卜的根须由粗到细,就像老爷爷雪白的长胡子。可是,萝卜的茎在哪儿呢?我急忙跑去问老师,老师告诉我,萝卜就是它的茎。

学校的劳动实践课让我明白了一分耕耘,一分收获的道理,也让我们有更多的机会去探索大自然的奥秘。

茶禅一味(书法)

北仑区小港实验学校204班
俞星贝(证号 2217191)

